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ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΟΙ ΚΡΟΙΣΟΙ
      Την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου και ύστερα από την συνάντηση του Υπουργού Οικονομικών με τις ηγεσίες των Ομοσπονδιών του Υπουργείου (και του Ελεγκτικού Συνεδρίου), ο κος Παπακωνσταντίνου επιβεβαιώνει την πρόθεση της κυβέρνησης για κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης εισοδημάτων με στόχο είσπραξης 700 εκατ. Ευρώ, την περικοπή των επιδομάτων μας (αναδρομικά από τον Ιανουάριο) με στόχο να «κρατήσει» στα ταμεία 650 εκατ. Ευρώ και την κατάργηση κονδυλίων για έξοδα κίνησης. Τα παραπάνω μέτρα θα επιφέρουν μείωση κατά μέσο όρο ανά υπάλληλο από  600 έως 700 ευρώ (μηνιαία !!!).
     Με πρόσχημα την κρίση γίνεται μια γιγάντια λεηλασία των εισοδημάτων μας (δεν υπάρχει ιστορικό προηγούμενο  μείωσης αποδοχών) με στόχο τον περιορισμό του ελλείμματος που με της ίδιας κατεύθυνσης μέτρα λιτότητας αυτό όχι μόνο δεν μειώθηκε αλλά αυξήθηκε. Κάνοντας μία αναδρομή, πράγματι θα δούμε ότι με την αύξηση των κρατήσεων το 2008, με το πάγωμα μισθών το 2009 το έλλειμμα εκτοξεύθηκε. Γνωστός ευρωπαίος σχολιαστής αναφέρει ότι «στις Ηνωμένες Πολιτείες ένα από τα κύρια αίτια της κρίσης έγκειται σ΄ένα μόνο στοιχείο: στο ότι το 90% των αμερικανών εργατών είχε πραγματικό εισόδημα κατώτερο από το 1974 (Ελευθεροτυπία Ιανουαρ.). Μη ξεχνάμε ότι η πολιτική λιτότητας των περασμένων χρόνων καταδικάστηκε με εμφαντικό τρόπο στις προηγούμενες εκλογές. Η εφαρμογή των μέτρων θα δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα στον οικονομικό και οικογενειακό προγραμματισμό των δημοσίων υπαλλήλων, όταν μάλιστα την μείωση θα την επιτείνει η αύξηση της έμμεσης φορολογίας, η ξεθεμελίωση του ασφαλιστικού συστήματος, με αποτέλεσμα την μείωση της κατανάλωσης και την διόγκωση της ανεργίας.
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
     Στο Ελεγκτικό Συνέδριο κυκλοφόρησε την Παρασκευή 22/1 κείμενο από το Δ.Σ. του Συλλόγου για τα κυβερνητικά μέτρα, το οποίο αποτέλεσε και την αφορμή της δικής μας τοποθέτησης.

Κατ΄ αρχάς για αποφάσεις τόσο σημαντικές δεν μπορεί το Δ.Σ. να παίρνει θέση ερήμην των συναδέλφων, χωρίς δηλαδή να έχει εξουσιοδότηση από έκτακτη Γενική Συνέλευση. Η ανάγκη αναβάθμισης του δημοκρατισμού και της διαφάνειας στις διαδικασίες του Συλλόγου ξεχάστηκαν από τις πρώτες μέρες του νέου Διοικητικού Συμβουλίου; Αλλά  και αν ακόμη δεχθούμε ότι «τρέξανε» αστραπιαία τα γεγονότα άραγε γιατί το κείμενο δεν έγινε γνωστό  στο σύνολο των υπαλλήλων
; (φαξ, ηλεκτρ.ταχυδρομείο, ανάρτηση στην ιστοσελίδα της καινούργιας παράταξης). 

     Το βασικότερο όμως πρόβλημα έχει να κάνει με την προσέγγιση του Δ.Σ. Σε γενικές γραμμές το κείμενο υπολείπεται κατά πολύ των προσεγγίσεων των ανακοινώσεων της ΑΔΕΔΥ, ΟΣΥΟ και των άλλων Ομοσπονδιών. Το κείμενο προσεγγίζει με τεχνοκρατικό τρόπο το πρόβλημα, αποδεχόμενο  στην ουσία τον βασικό πυρήνα των κυβερνητικών μέτρων (αποδοχή του προγράμματος σταθερότητας, πάγωμα αποδοχών, αποδοχή της αυτοτελούς φορολόγησης αν επιβληθεί…. και σε άλλους, προτείνοντας μειώσεις λειτουργικών δαπανών (από ποιους κωδικούς; ποιες οι δαπάνες που θα κοπούν από τον προϋπολογισμό του Ελ. Συνεδρίου;) χρησιμοποιώντας ακόμη και το γεγονός της συνταξιοδότησης των 100 συναδέλφων μας, που διαλύει στην ουσία την λειτουργία μας, το θεωρεί αφορμή για εξασφάλιση χρημάτων για την κάλυψη 650 εκατ. ευρώ. Αρνείται - σε περίπτωση που η κυβέρνηση μείνει σταθερή στις απόψεις της - να διαμορφώσει τρόπους και τακτικές ανάπτυξης αντιδράσεων καλυπτόμενο από μια ουδέτερη καθηγητικού περιεχομένου προσέγγιση ότι …..(με βάση την οικονομική θεωρία …άτομα όσο και επιχειρήσεις μακροπρόθεσμα αντιδρούν στις κυβερνητικές πολιτικές).Άραγε από πού αντλεί  το συμπέρασμα το Δ.Σ. ότι  « …είναι διάχυτη η επιθυμία του προσωπικού …να συμβάλλουν με χρήματα για να βγεί η χώρα από την οικονομική κρίση » ;
     Οι ανακοινώσεις τη ΑΔΕΔΥ και των Ομοσπονδιών - τουναντίον - σε γενικές γραμμές αναλύουν την κρίση, καθορίζουν με σχετική σαφήνεια ότι οι εργαζόμενοι είναι οι μόνοι που δεν ευθύνονται και ασκούν επιθετική κριτική στο σύνολο των μέτρων, προσδιορίζουν τους φταίχτες οι οποίοι θα πρέπει να συνεισφέρουν για το ξεπέρασμα της κρίσης.

ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
     Η παγκόσμια οικονομία βρίσκεται μπροστά στον κίνδυνο της κατάρρευσης και της ύφεσης. Η κρίση δεν είναι δημοσιονομική αλλά είναι κρίση του πιο παρασιτικού, επιθετικού χρηματιστικού κεφαλαίου που ο αντίκτυπός της είναι δυσμενής στα εισοδήματα του εργαζόμενου σε όλο τον πλανήτη. Με κινητήριο μοχλό την μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος περιορίζει την μορφή της κρίσης μόνο σε δημοσιονομική, αδιαφορώντας για τους υπόλοιπους δείκτες. Μαύρο πρόβατο η Ελλάδα με το έλλειμμα στο 12% του ΑΕΠ, ενώ η Ισπανία με 20% ανεργία δεν θεωρείται μαύρο πρόβατο.
     Ας παραθέσουμε σαν εργαζόμενοι τις δικές μας προσεγγίσεις. Όταν οι κρατικές οικονομίες δάνεισαν τραπεζίτες και επενδυτικές εταιρείες με 28 δις ευρώ δεν υπήρχε πρόβλημα χρηματικής στενότητας,  δανεισμός που αύξησε το παγκόσμιο χρέος . Γιατί η Ελλάδα που είναι η χώρα με τη χαμηλότερη φορολογία κεφαλαίων στην Ευρώπη και την υψηλότερη φοροδιαφυγή επιχειρήσεων δεν επαναφέρει στο 45%  την φορολογία κερδών; Με επίσημα στοιχεία στο 9μηνο του 2009, 160 κερδοφόρες, εισηγμένες στο χρηματιστήριο, εταιρείες έχουν κέρδος σε καιρό ύφεσης 11 δις ευρώ. Άρα με φορολογικό συντελεστή 45% όπως ίσχυε παλαιότερα,  η κρατική οικονομία θα εισέπραττε έσοδα 5 δις, ποσό που θα κάλυπτε κατά πολύ το χαράτσι των εργαζομένων.

Γιατί δεν φορολογούνται οι 10.000  «οφ σορ» ελληνικών συμφερόντων εταιρείες που διακινούν ετήσια 500 δις σε εξωτικές  χώρες; 
Όταν οι τράπεζες δανείζονται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα με 1% με κρατική  εγγύηση, γιατί αυτές δανείζουν το Δημόσιο με 5% ; 
 Σε περίοδο «ισχνών αγελάδων» γιατί χρηματοδοτούνται χωρίς έλεγχο με πακτωλό χρημάτων οι Μη  Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ) που σε ποσότητα είναι δεκαπλάσιες από αυτές που λειτουργούν στην Γερμανία και με δράσεις όπως «η επιμόρφωση νομικών για το κράτος…δικαίου στην Μολδαβία»: 870.000 ευρώ, ή η «κοινωνική ενδυνάμωση των σεισμοπλήκτων στο Πακιστάν» : 910.000 ευρώ. Μόνο στην περίοδο της διετίας 2005-2006 η χρηματοδότηση άγγιξε τα 220.000.000 ευρώ (περιοδ. Επίκαιρα).

280 εκατομμύρια ευρώ χάσανε τα ταμεία από τον εγκλωβισμό στα δομικά ομόλογα που επένδυσαν τα ασφαλιστικά ταμεία και δεν κατόρθωσαν να απαλλαγούν.
 Πώς οι δημόσιοι υπάλληλοι που οι αποδοχές τους βρίσκονται στο 60% του μέσου όρου στην Ευρώπη έχουν δηλώσει ετήσιο εισόδημα 16.000 ευρώ ενώ οι έμποροι και οι βιομήχανοι μόλις 13.000 ευρώ; (στοιχεία από ανακοίνωση της ΑΔΕΔΥ). 
Υπάρχουν δεξαμενές πόρων λοιπόν χωρίς να «ματώνουν» οι δημόσιοι υπάλληλοι. Σύμφωνα με το πρόγραμμα σταθερότητας του Υπουργείου Οικονομίας , προβλέπεται μείωση του πραγματικού κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος κατά 1% την περίοδο 2011-2013 που σε συνδυασμό με ετήσιο πληθωρισμό 2% οδηγούμαστε σε μια άνιση μισθολογική απώλεια της τάξης του 3% ετήσια . Άρα θα πρέπει να διαλυθούν οι αυταπάτες για το προσωρινό της κρίσης. Αν προσθέσουμε μάλιστα και εκτιμήσεις που βρίσκουν το φως της δημοσιότητας  περί  αφαίρεσης  μέρους  των δραστηριοτήτων  του Ε.Σ. (σύσταση ανεξάρτητης αρχής για προμήθειες και έργα) καθώς επίσης και σχέδια  ιδιωτικοποίησης των Δ.Ο.Υ. ταυτόχρονα με τη δραστική μείωση  προσωπικού (μία πρόσληψη στις πέντε αποχωρήσεις) και την καθιέρωση ελαστικών σχέσεων εργασίας (σημερινά δημοσιεύματα) καταλαβαίνουμε  ότι οι όμοροι χώροι (εφορίες, τελωνεία, Γενικό Λογιστήριο, Ελεγκτικό Συνέδριο) δεν θα αποτελούν στρατηγικό κομμάτι όπως στο παρελθόν,  άρα θα είναι και πιο ευάλωτοι σε κάθε είδους επίθεση στα εργασιακά και μισθολογικά μας δικαιώματα. 
«ΠΡΕΠΕΙ»,  ΑΛΛΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΜΕ;
     Στην κοινωνία υπάρχουν αποθέματα αγωνιστικότητας. 

Το ενωμένο συνδικαλιστικό κίνημα,  απέκρουσε με επιτυχία στο παρελθόν, επιθέσεις στα δικαιώματά του (ρυθμίσεις Γιαννίτση). 
Η πλειοψηφία  του Δ.Σ. όμως, θα πρέπει να εγκαταλείψει τις αυταπάτες και την αμηχανία του. Η αναβολή της συνέλευσης δεν το δικαίωσαν γιατί απλούστατα οι ρυθμίσεις του Υπουργείου επισπεύδονται και οι Ομοσπονδίες έχουν ήδη τροποποιήσει την ημέρα έναρξης των απεργιών (4, 5 και 10 Φεβρουαρίου). Άλλωστε και ο διάλογος που επιδιώκει ( το Δ.Σ.) φαίνεται ανακόλουθος γιατί το υπόμνημα με τις γνωστές προσεγγίσεις έχει κατατεθεί ήδη στον Υπουργό. Τέλος επισημαίνουμε ότι η λογική των εκπτώσεων στους στόχους μόνο ήττες φέρνει. Σημερινή εξέλιξη αναφέρει ότι οι μόνοι κωδικοί που δεν μειώνονται , είναι εκείνοι που αφορούν τα επιδόματα Βουλευτών και υπαλλήλων της  Βουλής.
Όμως μπορούμε να βγούμε νικητές.

Με τις αποφάσεις των συνελεύσεων και σε συνεργασία με την ΟΣΥΟ και τις άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις. ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΙΣ ΙΔΙΕΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ. Διαμορφώνουμε συνθήκες ενότητας στη δράση, οι δε απεργίες που θα προκηρυχθούν να έχουν προοπτικές νίκης και να μην είναι για την τιμή των όπλων. 
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