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«Ο φόβος της ήττας ή η ελπίδα της ανατροπής»

Πριν από ένα μήνα, στις 9 του Οκτώβρη πραγματοποιήθηκαν εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου μας στην ΑΔΕΔΥ. Για πρώτη φορά οι δυνάμεις της ΔΑΚΕ, της ΠΑΣΚΕ και των μεταπλάσεών τους αποφάσισαν την αδιαπραγμάτευτα απόλυτη ταύτισή τους σε όλα τα ζητήματα να την πιστοποιήσουν και με την κοινή εκλογική κάθοδό τους, με το πολλά υποσχόμενο σχήμα του ενωτικού ψηφοδελτίου. Σε αυτό το σχήμα της Πασοκονεοδημοκρατίας που αποτελεί ψηφίδα μιας νέας μορφής γραφειοκρατικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού με αναπαλαιωμένα υλικά, αλλά και προπομπό της ισχυρής πιθανότητας συγχώνευσης Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ, πολλοί επένδυαν εντός του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Τα αποτελέσματα όμως αντί του φόβου της συντριβής έφεραν την ελπίδα της ανατροπής. Το 35% των συναδέλφων ενίσχυσαν την Συλλογική Δράση, ποσοστό που αποτελεί το μεγαλύτερο ποσοστό παράταξης χωρίς κομματική κηδεμονία, σε όλο το χώρο του δημοσίου. Η ανοδική τάση σε σχέση με την προηγούμενη εκλογική διαδικασία είναι σημαντική τόσο στην Αθήνα που η ΣΥΔΡΑ αγγίζει το 40%, όσο και στην επαρχία. Σε αντιδιαστολή το ψηφοδέλτιο των ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ απώλεσε 111 ψήφους (310 από 421 πανελλαδικά) και οπισθοχώρησε σημαντικά σε ποσοστά. Ελάχιστοι ψήφοι συμμετασχόντων στην ψηφοφορία στέρησαν από τη ΣΥΔΡΑ την εκπροσώπησή της για πρώτη φορά στα όργανα της ΑΔΕΔΥ. Η διάχυση της προτίμησης του εκλογικού σώματος στο ψηφοδέλτιο της ΣΥΔΡΑ με απόλυτη ισομέρεια, από το γενικώς ομολογούμενο, πιο υποψιασμένο κομμάτι των συναδέλφων, εκφράζει έμπρακτα την πολυσυλλεκτικότητα της παράταξης, φέρνει αέρα αισιοδοξίας και ταυτόχρονα μεγαλώνει τις δικές μας ευθύνες για το μέλλον του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Τα αποτελέσματα, σε συνθήκες ισχυρής ανανέωσης του προσωπικού, λόγω συνταξιοδοτήσεων και μετατάξεων, με πολύ ψηλό ποσοστό συμμετοχής, διαμορφώνουν ένα ρεύμα πλειοψηφικό σύγχρονης πολιτικοποίησης, για ένα άλλο τρόπο συνδικαλιστικής πρακτικής, με ευδιάκριτο ριζοσπαστικό λόγο, με στόχο την ενδυνάμωση και δυναμική προσαρμογή στο σήμερα αλλά και τους τρόπους αντεπίθεσης του κόσμου του Ελεγκτικού Συνεδρίου στο πλάι του υπόλοιπου κόσμου της εργασίας απέναντι στην αμείλικτη επίθεση της συγκυβέρνησης, της τρόικας και του Δ.Ν.Τ.

Σταθμός στην αλλαγή του κλίματος στο χώρο πρέπει να αποτελέσει η μαζική συμμετοχή στην έκλογο-απολογιστική συνέλευση στις 5 Νοεμβρίου, όπου θα πρέπει να καταγραφεί και στην κάλπη της Γενικής Συνέλευσης η καταδίκη της καταστροφικής και καθησυχαστικής στάσης της πλειοψηφίας του Δ.Σ. στη δίχρονη θητεία τους.

Η ΣΥΔΡΑ εισηγείται, για μια ακόμα φορά, το κάλεσμα για να μαζικοποιήσουν τη συνέλευση οι συνάδελφοι της επαρχίας, με κάλυψη εξόδων από τον Σύλλογο και να αναδείξουν τα σημαντικά προβλήματα που παρουσιάζουν αυξητική ένταση.

Θέματα της Συνέλευσης πρέπει να αποτελέσουν δύο σημαντικά γεγονότα που προστέθηκαν μετά τις εκλογές. Το ένα αφορά στην ημερίδα για τον προσυμβατικό έλεγχο που διοργάνωσε το Ελεγκτικό Συνέδριο. Η ημερίδα αντί να αποτελέσει όπλο εξωστρέφειας και δημιουργικής επίθεσης στα χτυπήματα που δεχόμαστε για τον ρόλο μας, ανέδειξε τον πανικό του δικαστικού χώρου από αυτά που έρχονται και συνοδεύτηκε από μια τεράστια παράλειψη. Το σημαντικό αυτό κομμάτι ελέγχου, που βάλλεται νομοθετικά και η επιβεβλημένη διεύρυνση με ανάθεση ρόλου στις Υπηρεσίες Επιτρόπων, όχι μόνο δεν συνοδεύτηκε από τη συνδιοργάνωση της ημερίδας με τον Σύλλογό μας, ισότιμα και με επιλογή εισηγητών από έμπειρους συναδέλφους από το ίδιο το σώμα, αλλά ζητήθηκε από τον Σύλλογο συμμετοχή  στα έξοδα της εκδήλωσης στάση που εκτιμήθηκε αρνητικά από ένα μεγάλο μέρος  συναδέλφων. Το Δικαστικό μέρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου επεφύλαξε για τους υπαλλήλους του το ρόλο του σιωπηλού ακροατή στην ημερίδα. Πρόσθετα ερωτήματα δημιουργεί και το γεγονός ότι οι εισηγητές εκ μέρους του Ελεγκτικού Συνεδρίου ήταν, στο πιο μεγάλο μέρος, οι ίδιοι που έχουν κοινή οπτική με την ομάδα δράσης (Taskforce) σε σχέση με την επικίνδυνη μετάπλαση του Συνεδρίου.

Ως προς το δεύτερο θέμα η Συνέλευση καλείται να ανιχνεύσει και να αντιμετωπίσει την ύπαρξη εγγράφου που αναφέρεται στην αλλαγή των δομών των δικαστηρίων και του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Επειδή αφορά το μέλλον μας και η καραμέλα του καθησυχασμού λιώνει με τον πιο δραματικό τρόπο, απαιτείται ενημέρωση και οργάνωση της άμυνάς μας και γι΄ αυτό η ΣΥΔΡΑ θα συμβάλει στη Συνέλευση.

Επειδή δε ζούμε σε γυάλα, η κατάργηση των επικουρικών συντάξεων, η μείωση των εφάπαξ, ο εννεαπλασιασμός του φόρου ακινήτων, το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και οι 25.000 απομακρύνσεις δημοσίων υπαλλήλων ( οι 600 απολύσεις καθαριστριών του Υπουργείου Οικονομικών δεν είναι μακριά μας), η διάλυση της Υγείας και της Παιδείας και γενικότερα η επίθεση Κυβέρνησης, Κεφαλαίου και Τρόικας αφορούν το σύνολο των εργαζομένων, συμμετέχουμε στις 6 Νοεμβρίου στην Γενική Απεργία ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ σαν ένα βήμα να σπάσουμε την αδράνεια και να μεταφέρουμε τον φόβο σε αυτούς που μας παίρνουν την ίδια μας τη ζωή.
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